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Mijn ex en ik zijn in april 2011 feitelijk duurzaam gescheiden gaan leven. Ik ben met onze twee
kinderen – van 6 en 8 jaar – in het echtelijke woning blijven wonen. Door allerlei juridisch gedoe is
het verzoek tot echtscheiding pas ingediend in augustus 2012. Volgens de inspecteur heb ik over
2011 geen recht op de alleenstaande ouderkorting. Dat kan toch niet: ik voldoe toch aan alle
voorwaarden voor die heffingskorting nu ik in 2011 meer dan zes maanden geen fiscale partner heb
gehad? 

Antwoord
De inspecteur heeft het bij het rechte eind. U voldoet over 2011 (en trouwens ook over 2012) niet aan de
voorwaarden voor de alleenstaande ouderkorting. U heeft in 2011 (en 2012) nog wél meer dan zes maanden
een fiscale partner gehad. Dat komt omdat het fiscaal partnerschap – sinds de aanpassing van de wetgeving op
dit punt per 1 januari 2011 – voor gehuwden pas eindigt als beide echtgenoten niet meer op hetzelfde adres in
de gemeentelijke basisadministratie (GBA) staan ingeschreven, én er een verzoek tot echtscheiding is
ingediend. Het recht op de alleenstaande ouderkorting ontstaat pas als u meer dan zes maanden in het
kalenderjaar géén fiscale partner heeft (en er tot uw huishouding een of meer jonge kinderen behoren die ten
minste in belangrijke mate door u worden onderhouden). 
U en uw ex zijn in april 2011 duurzaam gescheiden gaan leven, maar dat betekent (na de wetswijziging per 1
januari 2011) nog niet dat er een einde is gekomen aan het fiscale partnerschap. Dat vergt ook nog dat er een
verzoek tot echtscheiding is ingediend. Nu dat pas in augustus 2012 is gebeurd, is pas op dat tijdstip uw fiscale
partnerschap beëindigd.
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